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A magyarországi Kárpát-egyesület er- 
délyi osztályának érdekében. 

Brassó, 1886. junius 15. 

A ,„Magyarországi Kárpátegyesület"t ne- 
vében és érdekében Dénes Ferencz gymn. ta- 

nár és egyesületi pénztáros ur egy, f. évi ápr. 
10-én Lőcsén kelt levelében többek között a 
következőket irta alólirotthoz : 

, A Magyarországi Kárpátegyesületnek főfeladata, 

hogy hazánk összes kárpáthegységei csoportjaira is- 

mertető tevékenységét kiterjeszsze. Ezen főczéltól még 

igen messze vagyunk. Épen a Kárpátok főtömegei, 
melyek az elterjedtebb területet elfoglalják, alig van- 

nak érintve egyesületünk működésétől. Értem az er- 

délyrészi Kárpát-csoportokat a Mármarostól egészen a 
Retyezátig és onnan felfelé a bihari hegységig. Ennek 

főoka abban áll, hogy az erdélyrészi intelligenezia, 
melynek pedig már több századéves tradioziója van, 

egyesületünket nem ismeri, hozzá nem csatlakozik. 

Minthogy pedig a Magyarországi Kárpátegyesület leg- 

ujabb szervezete értelmében annak kebelében anyagi- 
lag egészen önálló osztályok alakulhatnak oly módon, 

hogy a 2 frtnyi tagdijból az évkönyv és egyéb közös 
ügyek pénzbeli fedezésére 400/,-kot a központi pénz- 

tárba fizetnek, a többi 600/,-ot pedig minden osztály 
a maga területén lévő hegycsoportok touristikai müve- 

lésére fordithatja és azonkivül még tetszés szerinti 

pótlékot (például 1–2 frtot tagonként) kivethet: vi- 

lágos ebből, mennyire kivánatos volna egy hatalmas, 
1–2000 tagból álló erdélyrészi osztálynak megalaku- 
lása, miáltal a területén lévő gyönyörü és hatalmas 

hegycsoportok a közelfekvö messzire eső vidékekből 
jövő kirándulók számára hozzáférhetőkké tétetnének 

utak és menedékházak épitése által. Igen fontos és 

egyesületi életünkre nézve korszakot alkotó müködés 
várja tehát eddigi tagtársainkat Erdélyben az által, 

hogy az emlitett Erdély-osztály megalakulását mennél 

több uj tagok megnyerése által lehetségessé tegyéke. 

S ez oknál fogva D. F. ur szives volt 
megtisztelni alólirottat bizalmával s felkéri , 
hogy az eszme megvalósitásához hozzájáruljon, 
annyival is inkább, mivel szerinte állásánál, 
hivatásánál és lakóhelyénél fogva nemcsak hi- 
vatva van erre, hanem ugy véli, hogy min- 
denesetre sikerteljes is lenne fellépése. 

Kisértsük meg tehát, azon megjegyzéssel, 
hogy: idáig is nem rajtunk mult e valóban 
szükséges és hasznos intézménynek létre nem 
hozása, létre nem jövése. 

vekkel ezelőtt elkövettünk ugyanis min- 

den lehetőt ugy magánuton, mint a nyilvá- 
nosság terén is, hogy az eszmének hiveket és 
barátokat szerezzünk; de hasztalan. Sajnálat- 
tal kellett tapasztalnunk és meggyőződnünk a 
felől, hogy intelligencziánk és középosztályunk 
nem annyira közönyös, és érzéketlen ez ügy 
iránt, mint inkább szegény és el van foglalva 
sok más, még ennél is talán mulhatatlanabb 
társadalmi intézmények felkarolása és fentar- 
tása által. 

Egyebet nem is emlitve, hazánk erdélyi 
részében ugyanis majd minden arra hivatott 
egyén tagja egy-két országos és vidéki egye- 
sületnek s ezenkivül a helyi olvasókörök, da- 
lárdák, műkedvelő-társulatok, lövöldék, tüzoltó- 
egyletek, segély- és jótékony egyletek stb. stb. 
sokkal aránytalanabb sulylyal nehezednek itt 
reá, mint hazánk bármelyik részében, mivel, 
a mint tudva van, itt még mindig két-három 
felé huzunk, a szerint, a mint magyarnak, szász- 
nak vagy románnak adta az ég születnünk. 
Ha egy olvasó-kört, lövöldét, dalárdát stb. létre- 
hoztunk, annak czimében, sőt néha még jel- 
legében is határozott nemzetiségi kifejezést 
és irányt kell adni. 

Szolgáljon ez némi mentségül a multra 
nézve és intőjel gyanánt a jövőt illetőleg. A 
jelennel számot vetni pedig a következők- 
ben fogunk. 

Van nekünk Erdélyben egy ujonnan ala- 
kult és országosan felkarolt egyesületünk: az 
"Erdélyrészi magyar közmüvelődési egyesület, 
mely tudomás szerint minden ilyen általáno- 
sabb természetü közmüvelődési és közgazdasági 
intézmény létrehozását, támogatását és fentar- 
tását programmjába felölelte. Bajos és idősze- 
rütlen dolog lenne tehát e körülménynek ala- 
pos és beható figyelembevétele nélkül valamely 
kezdeményezéshez fogni ez ügyben. 

Véleményes inditványom tehát az, misze- 
rint az „Erdélyr. magyar közmüv. egyesület: 
alakitsa meg ez osztályt a következő módon 
és értelemben. Hivja fel az egyesület tagjait, 
hogy azok, kik a „Magyarországi Kárpátegye- 
sület"-nek is tagjai akarnak lenni és annak 
„erdélyi osztályát" létrehozni akarják, 
azaz a kik élvezni akarják mindazon jogokat 
és előnyöket is, a melyeket ezen egyesület az 
ő tagjai és osztályai számára biztosit: jelent- 
sék be bizonyos időig ezen szándékukat az el- 
nökségnél. S ha az eredmény kedvező és biz- 

tató leend, akkor bizassék meg valaki ez osztály 
megalakitásával, olyképen, hogy helyeztessék 
kilátásba, miszerint ha a tagok többsége időn- 
ként (pl. az évi költségvetések megállapitása- 
kor) ugy kivánná, az egyesület hajlandó és 
kész leend a Magyarországi Kárpát-egyesület 
központi költségeinek fedezésére befizetendő 
400h-ot ki is fizetni az osztály alakitására szük- 
séges tagok után már csak azért is, hogy az 
egyesület viszont hazánk erdélyi részére is 
terjeszsze ki figyelmét és működését. 

Még bővebb és szabatosabb tájékozás vé- 
gett közöljük a kivonatot is a „Magyarországi 
Kárpát-egyesület"t alapszabályaiból. (Lásd alább 
lapunk más helyén, „Egyletek" ecz. alatt.) 

Hogy egy ilyen tekintélyes és valóban 
üdvös hatásu s feltétlenül hazafias irányu és 
szellemü egyesületnek müködése hazánk er- 
délyi részére kiterjesztessék, bizonyára igen 
nagy érdekében áll ugy a közönségnek, kü- 
lönösen pedig a fürdőbirtokosoknak, mint ma- 
gának az Erd. magy. közm. egyesületnek is, 
ugyannyira, hogy, ha talán az önként jelent- 
kező tagok száma és anyagi ereje nem ütné is 
meg az alapszabályok értelmében kivánt azon 
legkisebb feltételt, hogy legalább is 50 taggal 
kell birnia az osztálynak, ha visszatartani és 
saját zéljaira igénybe venni akarja a tagsági 
dijak 600-át; még akkor is segitni kellene e 
bajon az által, hogy bizzon meg az egyesület 
saját kebeléből kellő számu és arra hivatott 
tagot azzal, miszerint az „erdélyi osztályt" ala- 
kitsák meg és jelentsék be azt az Erd. magy. 
közm. egyesület utján a magyarorsz. Kárpát- 
egyesületnek. 

Feltéve ugyanis azon legrosszabb esetet, 
hogy épen senki sem vállalkoznék és áldozna 
önkényt erre, még akkor is csak 100 frtjába 
kerülne ez ügy az erd. m. közm. egyesület- 
nek. Azaz: megbizna (kinevezne) 50 rendes ta- 
got évről-évre és befizetne ezek után 40 frtot 
a központi pénztárba, 60 frtot pedig az osz- 
tály czéljaira forditana. Minden bizonyára oly 
csekély áldozat és oly egyszerü, könnyü s ol- 
csó megoldása egy igen nagy kérdésnek, mi- 
szerint az erd. m. közm. egyes. központi vá- 
lasztmánya nem is kételkedhetik ennek igénybe 
vétele és alkalmazása felől. 

Hiszen ha csupán csak a Kárpátegyesület 
által kiadni szokott diszes és fokos Évkönyvek- 
nek 50 példányban való szétosztása s ez ál- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Oláhországi czigány népdalok. 

. 
Medvés czigánydal. 

Fehér levele van 
A fehér nyirfának. 
Meghalok én asszonyom, 
Megől a bubánat. 

Nem voltam én ember, 
A mikor születtem 
Kertben rózsa voltam én 
Virág nyilt körültem. 

Mikor a virágok 
Kinyilottak volna, 
Engem is kivettek, 
Bár ott hagytak volna. 

Ablak közé tettek 
Egy virág cserépbe 
Jaj, Istenem! mit adjak 
Éltemért cserébe. 

Megszagolnak s aztán 
E hagynak hervadtan. 
lveszik az illatomat, 
ej de megsirattam ! 

Ha Isten akarja, 
Kizöldülök még én, 
S illatozom ujra 
Asszonyomnak mellén. 

A makacs kérő. 
(Folytatás.) 

Az igazgató mindent elkövetett, hogy szándéka 
megváltoztatására birja. Edvin azonban szilárdul meg- 
maradt elhatározása mellett s még az nap meg is kapta 
szerződés szegés miatt elbocsáttatását, sőt meglehetős 
pénzbirságot is. 

Közönyösen fogadta Edvin ezt. 
Bécset lehetőleg mielőbb elhagyni. Ez volt első el- 
határozása. Grazban atyjának egy fivére meglehetős 
körülmények között élt, kit ő gyermekkora óta nem 
látott. Ehhez akart ő egyelőre elmenni. 

Összeszedte apróságait. Ekkor hirtelen szemébe 
ötlött neki azon levél, melyet tegnap Ilona sorai miatt 
érintetlenül hagyott az asztalon. Közönyösen bontotta 
fel. De mennél tovább olvasta, annál inkább bámult 
s nőtt izgatottsága. Nem akart hinni szemeinek. 

Szándéka volt 

— Hihetetlen! - mormogta izgatottan. Előbb 

kellett volna ezt tudnom; tegnap - nem — tegnap- 

előtt - mi másként állana most minden ! 

Elolvasta kétszer, haromszor is a levelet. Az- 
után hirtelen felugrott, csomagolt kézitasakjába. Egy 
félóra mulva már utban volt Graz felé. 

Egy ottani közjegyző ugyanis értesitette, hogy 
nagybátyja tetemes vagyon hátrahagyásával meghalt 
s őt választá mintegy 60 ezer frtnyi vagyona egyetlen 
örökösévé. 

III. 
Hetek multak. Stadler ur összeránczolt homlok- 

kal ült iróasztala előtt, belemélyedve nővérének egy 

levelébe, a ki őt Ilona kedélyállapotáról értesitette. 
Azon hir, hogy a száműzött leány, kinek levelezése 
legszigorubban felügyeltetik - sehogy sem akarja el- 
felejteni kedvesét s elutasit magától minden rendelke- 
zésére álló szórakozást, nem hatott legjobban Stadler 
urra. Olyannyira belemélyedt gondolataiba, miként 

lehetne kiüzni leánya kebelébői ezen vonzalmat, hogy 
nem is hallotta egy kocsinak megállását háza előtt s 

az erre következett heves szóváltásokat háza folyosó- 

ján. Csak mikor az uj házmester lépett be hozzá, 
riadt fel ijedten s nem kevéssé bámult, midőn ennek 

háta mögött közvetetlen a gyülölt szinészt pillantotta 
meg. — 

— Engedelmet kérek szokatlan eljárásomért — 
kezdé Edvin udvariasan, mialatt kiszoritotta az ajtón 
a házmestert; — Ön elrendelte, hogy éngem semmi 
körülmény között se bocsássanak be, – nekem azon- 
ban beszélnem kellett önnel. Ennélfogva nem ma- 
radt más hátra mint szépen beállitani. Mielőtt ön 
azonban méltó haraggal félbeszakítana, — folytatá 
mosolyogva, midőn a fakereskedő dühösen felugrott — 
helyén van, hogy értesitsem, hogy önnek leföbb aggo- 

dalma, melylyel leánya kezét megtagadta, immár alap- 

talan. Először nem vagyok többé szinész s egy közbe- 
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tal az eszme és ügy népszerüsitése lenne is az 

elérhető egyetlen czél és eredmény, még ak- 

kor is megérdemelne 40-100 frt kiadást éven- 

ként. Hátha aztán még tevékeny, ügybuzgó 

és áldozatra kész tagok és pártfogók is fognak 

akadni, az osztály is megfelelő működést fog- 

na kifejteni?! - S miért nem történhetne 

meg ez is? 
Ismételten ajánljuk tehát az illetékes kö- 

rök, közegek és egyének szives és becses fi- 

gyelmébe ez ügyet. A legközelebbi választ- 

mányi ülésen tárgyalni lehetne ezt és megbizván 

valakit az osztály-alakitással, még e nyáron 

megalakulhatna valamelyik fürdőnkön a Ma- 

gyarországi Kárpát-egyesület erdélyi osztálya. 

= Az előre bocsátott levélből és az „idők' más 

jeleiből is következtetve, bizonyára meleg tá- 

mogatásban és felkarolásban részesülne az ugy 

a központ, mint sok felső-magyarországi ügy- 

barát részéről. 
És hiszszük, hogy sok nem remélt, de 

szivesen látott vendéget üdvözölhetnénk kö- 
rünkben ennek folytán már e nyáron is. 

Nagy Gyula, kir. erdőfelügyelő. 

Miniszterválság. A Tisza-kabinetben a legköze- 

lebbi időben több változás fog történni. A Kemény 

Gábor báró közlekedés- és közmunkaügyi miniszter 

lemondásáról szóló hir már hetek előtt bejárta a la- 

pokat s akkor élénk megbeszélés és tatálgatás tárgyát 

képezte. De, mint bennünket igen megbizható forrás- 

ból értesitenek, a Kemény Gábor báró elhatározása 

csak idő kérdése lehet. Még határozottab alakban kap- 

tuk azt a hirt, hogy Orczi Béla báró a király 

személye körüli miniszter is ezzel kaposolatosan Szé- 

chényi Pál gróf földmüvelés-, ipar- és kereskedelmi 

miniszter is elhagyja tárczáját, mely utóbbit a közel- 

multban történt parlamenti események késztetik a lé- 

pésre, Orczy báró miniszter pedig egészségi tekin- 

tetből válik meg a miniszteri székétől, s valószinüleg 

Széchényi gróf által fog helyettesittetni. A minisz- 

terválság semmi összefüggésben nem áll a legutóbbi 

napok ismert eseményeivel. (O. É.) 

A vámtarifa. Az osztrák képviselőház az általá- 

nos vámtarifa részletes tárgyalása alkalmával két, ha- 

bár alárendelt módositást eszközölt és a vámnovella 

mielőbbi létrejövetelét már ez által is megnehezitette. 

Ha azonban az osztrák képviselőház nem fog további 

fontos módositásokat elhatározni, az uj vámtarifának 

julius 1-én leendő életbeléptetését mi sem akadályozná, 

minthogy kevésbé fontos módositásokhoz a magyar 

főrendiház hozzájárulhatna, képviselőházunk pedig az 

erre vonatkozó határozatokat alig utasitaná vissza. 

A bajor király halála. 

Ujabban jelentik : A király szombaton este sétálni 

ment Gudden társaságában s mivel minden a legna- 

gyobb rendben folyt le, másnap délben ujra sétálni 

mentek, a mely alkalommal Gudden kijelentette, hogy 
nem kiván semmiféle kisérletet. Délután négy órakor 

a király egyedül ebédelt szobájában. a melynek ajtaja 

őrnyilásokkal volt ellátva, hogy a királyra folyton fel- 
ügyelni lehessen. Este 7 órakor dr. Gudden rendele- 

tet kapott, a királylyal a kertben sétálni. A Müller 

jött szerencsés örökség következtében igen előnyös 
körülmények között vagyok. Ha ezenkivül még enge- 
delmet kérek meggondolatlan cselekedetemért, melylyel 
önt oly mélyen megsértettem s ön oly jól viszonzott; 
ha továbbá hangsulyozom, hogy időközben Ilonától 
gyakrabban nyertem értesitést s biztositást rendithetet- 
len szerelméről és hűségéről, ugy fel nem foghatnám, 
mi kifogása lehet még önnek ajánlatom ellen. A fa- 
kereskedő arczán, ki nyugodtan hagyta ellenfelét vé- 
gigbeszélni, kellemetlen rángatódzások tükröződtek 
vissza. 

Micsoda? — kiáltott fel. - Leányom irt önnek ? 
– Csaknem naponként, Stadler ur, s én azt 

hiszem, ön a változott körülmények mellett nem fog. 
ismét elutasitani és leányát boldogtalanná tenni. 

— Ez az én dolgom! – pattant fel a fakeres- 
kedő. - Tul kell esnie rajta. Megtiltom önnek, hogy 
leányomat keresztnéven szólitsa. Nagyon is komolyan 
kikérem magamnak e bizalmasságot. És különben — 
ön előbb nem engedett szóhoz jutni, - mert már 
akkor megmondtam volna önnek, hogy behatolása 
ide, hallatlan szemtelenség. Ha kivánja, még nyil- 
taban szólhatok. Semmi kedvem önt vőmnek fo- 
gadni, egész más terveim vannak. Változott körülmé- 
nyei egyáltalában nem érdekelnek engem. Nagyon 
közönyös előttem, vajjon ujból kereskedő lesz-e, avagy 
talán még báróságra is jut. Örökséget mindenki kap- 
hat. Ez a legkisebb biztositékot sem nyujtja. Előbb 
meg kellett volna mutatnia, hogy vagyonát tudja ke- 
zelni, azt megkétszerezni és háromszoroznil 

(Folytatása következik.) 

orvos által melléjük rendelt ápolót dr. Gudden küldte : 

vissza. Kevéssel tizenegy óra előtt két a vizen, arcz- 

czal lefelé uszó holttestet vettek észre. Megkisérlették 

életre hozni s a körülállók a mentő készülékek által 

előidézett rángatást életjelnek vették. Kétségtelen azon- 

ban, hogy a halál már órákkal előbb állott be. Saját- 

ságos, hogy a kertben folyton föl-alá járó rendőrök 

mit sem vettek észre a közvetlen közelükben leját- 

szódó drámáról. 

A szerencsétlen király temetése ma, szombaton 

este 6 órakor fog végbemenni, melyre Münchenbe 

vagy királyunkat, vagy Rezső trónörököst várják. 

Emlékirat 
egy a „Brassói ipar és kereskedelmiegylet" által felállitani 

szándékolt kiviteli árucsarnok tárgyában. 

(Folytatás.) 

A vámszerződés megkötése iránti tárgyalásoknak 

meghiusulása, illetőleg a f. é. junius 1-ével csakugyan 

életbe lépett szerződés nélküli állapot azonban a leg- 

válságosabb helyzetbe hozza első sorban városunk 

iparát. 

Csak Csikmegye szegény székelysége érzi e csa- 

pást egy mértékben velünk. Ők is egyetlen kenyér- 

keresetöktől vannak megfosztva, minthogy az eddig 

vámmentesen Romániába eszközölt nyers fa, azaz 

deszkaszállitástól vannak megfosztva. 

Erős meggyőződésünk ugyan, hogy lezen abnor- 

mális, határozottan ellenséges állapot nem fog soká 

tartani. - Monarchiánk és speczialiter a keleti Kár- 

pátok körüli vidékek, óriási hátrányt szenvednek miatta, 

ámde ez össze sem hasonlitható azon hátrányokkal, 

melyek egy esetleges vámháboru által Romániát sujt- 

ják. Elvágva kivitelétől – mert hogy ez esetben mo- 

narchiánk mindent elkövet Románia kivitelének (még 

transito is) megakadályozására, az szerintünk termé- 

szetes – Romániának saját zsirjában kell megfulnia, 

hahogy még jókor egy jobbnak nem gondolja meg ma 

gát. Ép ezért felette fontos a Romániában igen nagy 

szerepet játszó kőszén, vitriol-olaj, kender, cser s komlo 

bevitelének, illetve hazánkból Romániába való kivite- 

lének, teljes s szigoru eltiltása. Már is kétségbeesés 

vett odaát erőt, ha a magyar kormány néhány hétre 

is határzárt rendelt el Romániával szemben, midőn 

állat- s nyerstermény — kivitele lehetetlenné volt téve, 

a mi azon visszaesést eredményezte, hogy odaát gyö- 

nyörü szarvasmarhák vehetők 50-60 frankért Szi- 

lárd meggyőzödésünk , hogy Románia ezt nem birja 

ki, hahogy egy körülmény nem játszik közbe, melytől 

azonban alapos okunk van nagyon tartani. 

Ezen körülmény pedig, Kegyelmes Ur, nem más, 

mint a hazai iparosok kivándorlása Romániába, a mely 

eddig is elég nagy mértékben volt nálunk szokásban. 

A román közönség előre tudta már, hogy a vámszer- 

ződés létre Jönni nem fog. A kereskedők tömeges 

megrendeléseket eszközöltek itt májás 30-iki lejárati 

idővel, hogy egy időre fedezzék szükségleteiket. 

A mi iparosaink tehát hiába dolgoznának most 

tovább; a legjobb áru sem találna fogyasztóra. Ezt 

nagyon jól tudják a románok is és monarchiánk ki- 

játszására s természetesen a maguk előnyére, máskép 

tesznek kisérleteket. Nevezetesen reá akarnak birni 

itteni iparosokat, hogy költözkodjenek át Romániába. 

Odaát alakulnak konzorcziumok a kereskedők között, 

melyek magukat iparáganként beosztva, biztositják a 

bevándorló iparost, hogy minden készitményét átve- 

szik s ez által ipartelepének felvirágzását biztositják 

Ehhez még az is hozzájárul, hogy a román kormány 

a legnagyobb állami kedvezményeket biztositja nekik. 

Mi czélja van ezzel Romániának, azt mi nngyon 

jól tudjuk. Kétséget sem szenved, hogy ő meg akarja 

honosítani odaát az erdély ipart s erre eszközül a mi 

iparosainkat akarja felhasználni. De ép ugy kétség- 

telen az is, hogy ha egyszer az illető iparágak odaát 

csak némikép meghonosultak, ugy, hogy ők azt már 

maguk emberségéből s erejéből is művelhetik, akkor 

tudni fogják módját annak, hogyan lehetne az előbb 

becsábitott magyar iparosokat hontalanitani, illetőleg 

azok anyagi romlását biztosan előidézni. 

Ny eljárásokban különben Románia nagy gyakor- 

lottsággal bir, mit ujabban a gyógyszerészekkel is be- 

bizonyitott. 
Jól tudjuk mi ezt - Kegyelmes ur! Ámde a 

szegény iparos, ki napról-napra csak a maga és csa- 

ládja kenyereért küzd, nem gondol a későbbi jövőre. 

Megfosztva mindennapi kenyerétől, magát és családját 

kitéve látva a biztos nyomornak, nem mérlegeli a 

családapa a későbbi jövő eshetőségeit; neki csak pil- 

lanatnyi segitség kell, és önkénytelenül belerohan az 

örvénybe, hol feje felett idővel összecsapnak a hullá- 

mok. A későbbi veszedelmet ő nem látja. Előtte csa- 

ládja sorsa s ama fényes igéretek, légvárak, melyeket 

a román ügynökök szemei elé varázsolnak s ő elha- 

tározza magát a kivándorlásra. 

szeszgyár, 2 lisztelő, 2 fürészmalom, 1 fürészgép, 11 

Ettől tartunk mi leginkább, és viszont ebbe ). 
zik Románia leginkább. Mi ez esetben menthetetlant) 

veszve vagyunk, rajta segitve van; mert mihelyt van 

számbavehető ipara, van nyerstermékeinek a belföldön 

is oly mértékü fogyasztója, mely mellett nem szom] 

a kivitelre. 
(Folytatása következik.) 

Fogarasmegye rovata. 

Fogaras, 1886. junius 12. 
— Megyei élet. – 

(Folytatás.) 

A vereskereszt- és gazdasági egyletek szép si. 

kerrel müködtek. A kataszteri könyvek hiányosak, , 

e miatt Kopacsel és Marginen községekben az erdő. : 

ügyek miatt ellenszegűlés volt, de az alispáni közbe. 

jövetel lecsillapitotta a forrongó kedélyeket, s az er. 

dőnek jegyzett legelő-ügy méltányosan elintéztetett 
kiigazittatott. 

Az elemi csapások érezhető károkat okoztak. 

felhőszakadás miatt egy község egy ideig viz alá került 

volt, több hid és itt-ott utrész elszakittatott. 17 köz. 

ségben 30 tüzeset fordult elő, s elégett 12 lakház, 

csür, 15 másféle gazdasági épület, 4 ember 19 szar- 

vasmarha, 11 drb. aprómarha, a kár becsértéke 18408 
frt, miből biztositás utján megtérittetett 9360 frt. 

A gabna termés közepes volt, gyümölcstermés. 
kitünő, azonban ugy a gabonának, mint gyümölcsnek 
hallatlan csekély ára miatt a bevétel ezekből igen ke- 
vés. A községi biráskodás általában igen jónak bizo- 
nyult. 

Szomoru képet tárt föl a sorozás eredménye ez- 

uttal is. Besoroztatott a sorhadhoz 110, a póttartalék- 

hoz 149 egyén, s mert igen sokkal adós maradván a 
megye, a honvédséghez nem jutott, törvénytelenül tá- 

vollevő volt 1063, kiknek nagyobb része a sorozás 
elől szökik a szomszéd Romániába. ! 

Nagyobb mérvü járványos betegség sem embe- 

rek sem az állatok között nem volt, rövid ideig azon- 
ban a roncsolo toroklob miatt 3, a himlő miatt 1 is- 

kolában a a tanitás szünetelt. A fogarasi közkórház- 

ban gyógykezeltetett 214 egyén. Bárha a marháknak 
is szokatlan olcsó az ára s igy ezekből sem lehe- 
tett a gazdának pénzt csinálni, az adók elég kedve- 

zően folytak be, s csak 5985 frt 75 kr adóhátralék 
volt év végével, a mi egyrészt az adót behajtó közegek, 
másrészt a nép kötelességérzetét is mutatja. 

Az iskolaügy elég szépen fejlődik, 116 iskolában 

164 tanitó müködik, az iskolák nagyobb részben r0- 
mán nyelvüek csak 14 magyar, 3 német és 3 magyar- 
német tannyelvü van. Sajnos, hogy az állam sanyaru 

pénzügyi viszonyai miatt a tervezett állami iskolák 

nem létesithetők, csakis O. Ujfaluban nyittatott egy 

elemi népiskola 1 tanitó vezetése alatt. Fogarasban 
pedig a rom. kath. egyház egy diszes iskolahelyiséget 
épittetett, mely létrejöttét fáradhatlan gondnoka Max 

Tivadar II-ik Sándor-ezredbeli nyugalmazott őrnagy- 

nak köszönheti, ki minden idejét az iskola, egyház 

és az árvák ügyének szenteli, s az ő közhasznu ha 

zafias czélu kérő levelei a trontól le az utolsó kuny- 

hóig fölkeresik a segédforrásokat. Nem kardjával, : 

gyüjtőivével szerezte az öreg ur mellére a ragyogó 

rendjelt, melynél csak hazafias közhasznu tettei ragyo- 

góbbak, miket azon magyarul érző német sziv sugal- 

latára tett és teszen szünet nélkül. Sok ilyen nyugal- 
mazott tisztet adjon Isten e hazának, s akkor büsz 

kék lehetünk katonatisztjeinkre, méltán mieinknek 
mondhatjuk őket, kik a hazáért élnek, annak szol- 

gálnak. 
A megye területén lévő magyar, német és r0- 

mán pénzintézetek közül legnagyobb forgalmat a fo- 

garasi takarékpénztári részvény-társaság csinálta 30000 

frt alaptőke mellett közel félmillio frt forgalommal. 

A fölolvasott alispáni jelentést régi szokásához 
hiven Benedek Gyula nem akarta tudomásul venni 7 

pontban adván be indokait ellene határozati javaslat 

alakjában, s hogy a jelenlevő országgyülési képvise- 

lőknek Boér Antal és dr. Ullman Sándornak megmn: 

tatta azt. hogy a közbizalmat birván, hatalmas tábot- 
nak vezére ő, s a közeledő választások alkalmával e 
tábort sikra állitván levelezi valamelyiket, és a kéb 
viselői mandátumot elragadja előle, még vagy 10-szet 

opponált, szavaztatott a gyülés folyamán, hanem a7 

eredményt aligha megtáviratozza a mérsékelt ellenzéki 
klubbnak, mert vélt tábora, Siegfried-féle sipkát tehe 
tett fejére, látatlan volt, egyedül a vezért láttuk indít 
ványa mellett fölállani, s a gyakori rendre- és helyré 

utasitás és igazitások után a gyülés nem osztván é 

képzelt hatalmas vezér nézeteit, sőt olykor-olykol 
megbotránkozását is kifejezvén eljárásai fölött, abban 

keresett vigasztalást, hogy felebbezést jelentett be 

mindig. 
(Vége következik.)
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bi. Egyletek. . A közönség kőöréből.*) Törvényszéki csarnok. A brassói királyi törvény- 

nül Kivonat a aMagyarországi bát eyesület alap- Medgyes, 1886. junius 13. széknél 1886. évi junius 19-én tartandó nyilvános 
r . . z . . 

ve 1. A ,Magyarországi Kárpát-egyesület" czélja a Tekintetes szerkesztő ur ! polgári ülésben előadatik : Bárbu Konstantin és társai- 

ápátok feltárása, azok ismeretének lehető széles kör- Mély tisztelettel kérem becses lapjában alábbi so- nak a kincstár elleni zálogjogtörlése iránti pere; Bre- rul Kör aaló terjesztése és beutazhatásuk könnyitése. raimnak helyet adni: zán Juonnak Vulkanennu Nicolaené Brezán Beneika 
be mm. 1. Az feveslet tagja lehet minden tisztes- szamaamánvaszebeni ri büna-, ezimű lap 115-ik és társa ellen hagyatéki leltár megállapitása iránti 

pel- és külfőldi egyén nem és korra való tekin- n személyem mint a medgyesi ,Erdélyrészi ica sek magyar közművelődési egyesület v elneke és köz- pers aontaa frea Junonak Furnica Eufrozina ellen 

te 2. Az egyesület tagjai alapitók, rendesek vagy tisztviselő ellen valótlan rágalmakat hoz, mint medgyesi r IráD pére. 
eteletbeliek. tudósitást. mgatlanok birói árverése. Ó-To hán község há- 

. tisz g. Minden rendes tag tartozik valamely osztály- Mig azon rágalmakat, mint nem valóságón ala- zában 1886. junius 19-én d. e. 9 órakor Kezák Va- 

ko csatlakozni, melynél belépését is bejelenti; a mely klakat visszautasitom; bátor vagyok a nagy érdemü szi és társának ingatlanai 42 frt és 177 frt kikiáltási 

(ag ez iránti szándékát nem nyilvánitja, illetve belé- KOZOnség megnyugtatására kijelenteni, hogy a sajtó ár mellett fognak elárvereztetni; az árverezést biró- 
si- pését csak a központi választmánynál jelenti be, a pert merinditottam az említett ap ellen. sági kiküldött Ungur Péter kir törvényszéki aljegvző peseosztály tagjává válik. (Egyesületünk jelenleg a Tlaradtam a Tekintetes szerkesztő urnak, . 
dk ilrakozó 4 osztályból áll: Tátra-osztály, Keleti kar alázatos szolgája foganatositja. — Hosszufalu községházában 1886. 
no élok osztálya, Szittnya-osztály és Liptói osztály.) Nyárády Simon, junius 21-én d. e. 9 órakor Tamosin Mária sz. Orgi- 

be- p 6. Minden alapitó tag az egyesület pénztárába kir, segédtelekkönyvvezető. dánnak ingatlai 508 frt 50 kr kikiáltási ár mellett 

er. é indenkorra 30 frtot v ltala külö is á i ki szer és mindenkorra ot vagy általa külön fognak elárvereztetni; az árverezést a hosszufalusi kir. 
ett, mezjekölhető ezélra 60 rtgt ázet. k Helyi és vidéki hirek. járásbiróság foganatositja. 

7. Minden rendes tag köteles évenként legkésőbb Román la i szá g a pszemle rovatunk lapunk mai számából ö ivánni ő 
ak, fulns 1-ig a 2 frtnyi tagdíjat megfizetni, melyből azon- rendkivüli tárgyhalmaz miatt kimaradt. öbhet rtem leltet kívályi Gsermó Aradmerve. 

i - mint fennebb irva van — osztály alakitás ese- . Becses küldeményére van szerencsém önnel tudatni, 
rült ben ak 400] fizetendő be a központi pénztárba. a Allategészségügy. Lipthay István, miniszteri-, hogy az öntől kapott Brandt R. gyógyszerész-féle sváj- 
öz ar4 bész és esetleg kivetendő osztálypótlék az 0s z Bernolaák Sándor osztálytanácsos, Muray Lajos czi labdacsokat már elfogyasztottam s istennek hála 

zéljaira js fordítható. vesztszintézet ddgv s Kl ma állami állatorvos általok egészségemet visszanyertem. Már két évig szen- 
. rakból álló bizottság I. hó 17-én d. e. tartott az al- vedtem mak ékrekedésb ájczi 

g8. A ki az egyesületből való kilépését deczem- renol a a ags székrekedésben s a svájezi labdacsok 12 ber vegéig be nem elenti. az a tag dijata következe ispáni hivatalban ülést, mely alkalommal az összes 4 hónapi használata után egészen jól vagyok. Labda- 
zar- dben is köteles megfizetni. megyei állategészségügy fölülvizsgáltatott. A miniszteri csait legjobb meggyőződéssel ajánlani fogom minden 

408 10. Minden tag az egyesületi évkönyv egy pél- fanágsos ottak s, ballottak, fölekt n a me- barátomnak s ismerősőmnek. Rosenberg Mór. 
ének, mint Gruber Endre áll. á j 

dányát kapja, é pedig saát rálasztáka szerint magyar megelézedéset fejezte ki. A gyütésre vraise l Mohai Agnes-forrás. Nyolcz éve annak, a mióta 

nés. vagy némenkét nyelven kep efzetése mellett az rünk. Délután a bizottság a vágóhidat nézte meg, felfe. álha agnék fölrés Kempelen Imre birtokán Mohán 

nék eali Minden tag jogositva van atársas összejöve- Pénteken pedig a községekbe szállottak ki. Lipthay evakotzk egyik áalebere elmertes szenbaván 
leknél s kirándulásoknál részt venni, a közgyülése- tanácsos ur Vasárnap reggel Budapestre, ellenben Der- sapb savanyuvize, az asványvizek kö elkő te , gy , y yvizek közt az első helyet 

izb- bsztálya évi gyülésén jelen lenni s ott szavazat- nolák ur Muray felügyelő urral Vöröstoronyba (hova foglala el é hcsak hazánkb d lye 

ken s , at- Hétfőn érkeznek) és Vulkánba utazik. oglalja el és nemcsak hazánkban, de egősz Európá- 
jogát az alapszabályok szabályozta módon gyakorolni, Miniszteri biztos. A brassói kereskedelmi é ban, sőt Amerikában is nagy elterjedtséget és népsze- 

ez- végül az egyesület által tagjai részére szerzett ked- : - : reskedelmi és rüséget vivott ki magának, mely körülményt legjobban 
lék. vezményeket igénybe venni. iparegylet kérelme folytán a kereskedelmi miniszter jellemezzük az által, ha felemhtjük, hogy mult évben 
na vároeunkba miniszteri biztost küldött ki Némethy az elszállitás 1,800.000 palaczkot ért el. Ezen fényes 

mre miniszteri tanácsos ur személyében, a ki Kornfeld eredmény valób ki v k 
tá- Tanüugy. hitelbanki igazgató ur kiséretében városunkban időzik. A donságamak öban gsak ozen rrávae Htl ált 

»zás Iskolai közvizsgálatok. binátsos és bankígazgató urakaz ibaregylet által megpen- tesz az emésztési idegszervek katarrhalis bajainál. az 

A brassói róm kath. főelemi tanodában az 1885/6- lvekkel krleky módozatokat ideg- és gyomorbetegségeknél, orvosi tekintélyektől a 
abe- ik tanévet bezáró közvizsgálatok következő rendben ulmanyozzak, melyekkel ipalunk eletkepes agaln se- leghizelgőbb módon elismertetett, melynek kellemes 
zo tanatnak mzs. giteni lehetne. A kiküldött urak előbb gyüjtik a szük- ize bárkit ezen viz barátjává teszi; mely a trieszti 

Junius 22-én d. e. 8-12-ig a IV. fiu-osztály, d. séges adatokat s ma a kereskedelmi és iparegylettel és gráczi és Torontálmegyei kiállitásokon, valamint 

s .3-6-ig a III. fiu-osztály, 23-án d. e. 8-12-ig a HII. folyiatnak tan ácskozásokat ihetőleg már közelebb- mult évben a budapesti orsz. kiállitáson az első ki- 
ház- fiu-osztály, d. u. 3-6-ig az I. fiu-osztály, 25-én d. e. ről czélt is érünk min nyájun javára ! tüntetéseket elnyerte. (Milán király Szerbiában, szál- 
cnak 8-12-ig az V-VI. leány-osztály, d. u. 8-6-ig III- Hazal Ama szerencsétlen iparos polgártársaink loda-tulajdonosok London és New-Yorkból, szóval 

ehe- IV. leány-osztály, 26-án d. e. 8-12 az I-II., leány- közül, kik a szükség perczében Romániába vándorol- mindenki, a ki egyszer ezen vizet ismerni tanulja, hü 

dve- osztály, d. u 3-6-ig a bolgár-szegi iskola. ' tak ki, egy rész ismét hazaérkezett. Odaát a viszo- marad kozzá.) Hogy a mohai Ágnes viz, rendkívüli 
alék juntus hó 29-én a. e. 1/18 órakor ünnepélyes nyok s helyzet semmivel sem jobbak. elterjedését oly hirtelen találta és általános népszerü- 

gek, ,TE-DEUM,4 mire a rajzteremben az érdemsorozatok Nyilvános számadás és köszönet. A brassói ál ségre tett szott, az csaks e forrás kereskedelmi mez- 
gek, . ob. A izottjának, i dv. ásvá i állitó nyilvánosan felolvastatnak s a jutalmak kiosztatnak. lami aisótoku inartskola jómagaviseletü és szorilmas kuy Ta déna mirhoves tlv ásvanvviz szálltónak Tdes- 

anulóinak megjutalmazására szives adományaikka zai kiviteli ünk 
iban áA brassó m. kir állami főveáliskola évzáró vizs- hozzájárultak: Tkts. Nagy István, Pap Ferencz és szttalotve ketekjaek ena kefotden k 
rő- gáira, az intézet tanulóinak szüleit, és a tanügy ba- Lootz F. József urak 2-2 frttal; Mally Nándor, Ki- köszönhető. továbbá hogy a bel- és költeldön ele- 

yar- rátait, ezennel tiszteletteljesen meghivja lyéni Endre, Raidl Sándor, Jánó Lajos, Barabás Sán- gendő módon ezel viznek kitünő minősé ére figvel- 
áru az igazgatóság. dor, Szterényi József urak 1-1 frttal Siklódi István emein agv e y g meztetve lett, azt ismerni tanulta és ama nagy ered- 

olák Az évzáró vizsgák rendje: Végh Mátyás, Nagy Gyula (tanitó), Zajzon János, Pib- ményeket miket ez által elért legjobban fejezik ki a 
21-én délután 4 órakor az ev. ref. tanulók val- linger Ede, Józsa Mihály, Nagy Ferencz urak 50-50 a kö ező szá ; ik , egy ak ! a következő számok: 1880-ik évben 80.000 palaczk 

áásvizogája. 23-án délelőtt 8 órakor az I. osztályban: krral; Markó Imre ur 60 krral, a brassói csizmadia -ik é ; ik évben sban 23-ő t . 0 ly k ág frtta ková sjak 1881-ik évben 290.000 palaczk; 1882-dik évben 
számtan, rajzoló geometria, természetrajz, földrajz. 25- társaság o IHital a kovacs és la atos ipar-társulat 550.000 palaczk; 1883-ik évben 1,043.000 palaczk; 

séget kén d. e. 8 órakor az V. osztályban: mennyiségtan, 2-2 frtot. Midőn ez összeget nyilvánosan nyugtázzuk, 1884-ik évben 1,500.000 palaczk; és 1885-ik évben 

Max ábrázoló geometria, nővénytan és chémia, d. u. 2 óra- együttal fe adakozóknak a tóső ügyben szives kö- 1,800.000 palaczk lett szétküldve. Sajnos, ezen viz 
agy kör az L okzályban magvar és német nyalv, akán szöne Kengyelfutó az dokál já ütörtökön aél sem kimóltetett meg a hamisitásoktól, mert találkoz- 

vház . osztályban : magyar, német, fran- produkálta mag sütörtökön dél- nak oly lelkiismeretlen egyének, kik a valódi ásvány- 
ha szia nyelv és egvelomas tirténelem. d. z óráig után. Az egész város gyermekei mind nyomában vol- viz helyett egy undort gerjesztő utánzatot forgalomba 

mai kath. tanu vallásvizsgája, 4-6 óráig az tak de utolérni senki sem volt képes hoznak, a miért is nagyon is helyén van, ha a mo- 
uny- ágastai evang. tanulók vallásvizsgája. 30-án d. e. 9 pés- hai ásványvi á édj valódiságá á e. ; sványviz bevásárlásánál a védjegy valódiságát ával, órakor évzáró ünnepél bi josztása. Gyepmester-bravonr. Hétfőn este furcsa jelenet- 

ró ünnepély s a bizonyitványok kiosztása nek volt szinhelye a czigónia. A gyepmester lakása pontosan megvizsgálja. 

gv Pályázat segéutanári állomások előtt mintegy 2—300 ember csoportosult, kik bámul- Pi k 
1gyo- zat segédtanári állomásokra. tak egy véres fővel ott álló- muzsikusnak látszó laczli ara 
ugal- A sepsi-szentgyörgyi ev. ref. Székely-Mikó-kolle- — embert. Senki sem mert hozzá közeledni, mig Brassóban, 1888. junius hó 18-án. 
ugal-gium 1-1V. osztályu algymnasiumában a jövő 1886/7- végre egy megyei szolga lépett közbe, a ki véget is – zikéli Henrik jelentése. – 
üsz ák ianévve betöltendő három segédtanári állomásra vetett az egésznek. A szegény ember elhaladt a gyep- legszebb 7 

zennel pályázat hirdettetik. E három állomás közül mester kapuja előtt, a hol gyujtót kértek tőle. Mint- 
iknk kelt a humán (magyar, latin, német, történet- főld- hogy nem adott, megragadták, behurczolták a gyep- Bara segebes 650 

2017 iz), egy a reál (mathesis, mértani-rajz, természet s mester udvarára, ott megmotozták zsebei 
esetleg földrajz) eenalb tantárgyai egyikénokemásika- verve őt, kilökték. Mikor a megyel zolga bdkért, alks s Rozs ! legsz ebb ée 

s r- hak tanitásávai lesz összekötve, ugy azonban, hogy utána dobták a zárt kapuból kalapját. A megyei legszebb 2.80 
afo mindenik segédtanár a kollegiumi bennlakásos felügye- szolga felment a sérülttel a kapitánysághoz, honnan - Arpa közepes 2.50 
0000 etet és egy-egy osztály külön gondviselői s illetőleg két tizedes és néhány szuronyos rendőr a tett szin- =] legszebb 2 25 

miváttanitói kötelességeit is tartozik magára vállalni. helyére ment. Ekkor kezdődött azonban a legérdeke- c Zab ( közepes . 1.90 
ak fi Java dalom a kollegium részéről havonként sebb. A gyepmester egy irtózatos nagy késsel rohant Törökbuza 4- sához zetendő évi 600—600 frt; a közös felügyeletért benn ki az utczára, megöléssel fenyegetve a rendőröket, ha oKá 
ni7 4a kollegiumban egy-egy szobából álló külön lakás és hozzá közelitenek sA rendőrök csak bámultak. Ekkor Hasa 
aslat : ütés; az egyes osztály gondviseléséért és privátozta- az egvik tizedes a törvény nevében- felszólitotta Borsó B- 
vise tásért pedig a szülők részéről fizetni szokott dijazás hogy a kést tegye félre. A gyepmester uramnak elein- Fdsn ka 

circa doai50 s esetleg még tóbb frt is.) tén nem látszott ez tetszeni. Később azonban meg- Lenmag 

inthogy az állomások az egy-két év mulva gondolkozott s letette. A rendőrök most hamar elvet- — 
ábor rendszeresitendő tanszékek helyét pótolják ideiglene- ték a kést s odább állottak, a nélkül, hogy az ily. Mutypnve- Nz 

val e cssak is a törvények értelmében képesitett egyé- közveszélyes garázdaembert vasra verve elkisérték bb Disznóhus -36 
kép- pályázhatnak; s a folyamodni akarók felhivatnak, volna. Igy beszéli az esetet egy szemtanu. Mi csak g. - o8 
szer kogy az életkorukat, végzett tanulmányaikat, tanári annyit jegyzünk meg, hogy az eset a helyszinén volt ű ineg (friss). . - 
z épesitésüket stb. igazoló okmányaikat f. é. julius rendőrök eljárását nagyon furcsa szinben tünteti fel, 

az e ; 8 y m az sejéig a kollegium igazgatójához adják be, jelezvéán mert nekik csakugyan kötelességök lett volna a ga- Brassai piaczi árfolyam 

nzéki olyamodásban, hogy ki-ki a szoros értelemben vett rázda gyepmester uramat vasra verve a hüvösre tenni, - Adler L. Jakab jelentése. — 

tehe- aktárgyain kivül a fennebbi két csoport tantárgyai illetve a törvényszéknek átszolgáltatni. Brassó, 1888. junius ho 19-én. 
indít- zül Mskmelviknek tanitására vállalkozik. , Öngyilkosságok. Pünköst vasárnapján Árkoson [Román papirpénz a 20 frankos 8.58 vétel 8.60 eladás 

elyre- kerületi ájlánósáz által megválasztattak az na 1z- egy Barabás György nevü földmives fölakasztotta ma- éezüstpénz a 2700 , 8 .565 ,8.58 
ván e vatn án 6. igazgató tanács megerősitése utan hi gát. Leánya még jókor észrevette és segitségért ki- Napoleond'or (aranypéz) .. 9.98 . 10.—- 

: ak meg, s állomásaikat augusztus végével tartoz- ' Török 1i 11 3 
lykot nak elfoglalni. áltott. Még élve sikerült megmenteni. – Keresd az Arat Ira- 5. g 3 g 

abban ülésebe kollegium előljáróságnak 1886. április 27-iki asszonyt! — Sepsi-Szentgyörgyön Balogh György er- r papirrubel 93-- : 123.- 

tt be éséből 60—1886. sz. a felterjesztésre 1066—1886. dősz — ki igen rendezett anyagi viszonyok között élt 
4 a adott felsőbb hatósági leirat értelmébeu. 

*) L. vezérczikkünket. Sz. 

—- mint értesülünk - f. hó 17-én testvére fegyveré- 

vel főbe lőtte magát. Tettének oka ismeretlen. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi József. 
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276 B A s s — 

Szám 6460.–1886. 

FPályázat. 
A városi rendszabály 224-ik §-a ér- 

HIRDETMENYVEK. 
Anna végrehajtást szenvedettek elleni 22 frt 
37 kr. tőke, ennek 60], kamatja, 5 írt ed- 
digi és 6 frt 40 kr ezen kérvényért meg- 
állapitott költségek és 2 frt 80 kr eddigi 

telmében a város képviselő-testülete által fölszámitott 
eszményi bélyegek behajtása 

folyó hó 9-én hozott határozattal folyó 

évi julius hó 1-jétől egy évre 1000 frt. 

évi fizetéssel rendszeresitett városi al- 

ügyészi állomásra ezennel pályázat 

iratik ki. 

Ezen állomásra pályázni óhajtók fel- 

hivatnak, miszerint annak bebizonyitása 

mellett, hogy feddhetetlenek s hogy vizs- 

gázott gyakorló ügyvédek és a brassói 

ügyvédi kamarának tagjai, továbbá, hogy 

a magyar, német és román nyelvet bir- 

ják, – kellően felszerelt pályázati folya- 

modványukat folyó hó 29-én délelőtti 11 

óráig ezen hivatalhoz adják be. 

Brassó, 1886. junius hó 15-én. 
A városi tanács. 

Szám 2175.-1886. 

Hirdetmény 
a fegyver- es vadászati adót illetőleg. 

Miután a fegyver- és vadászati adó- 

ról szóló 1883. évi XXIII. törvényezikk 
11-ik §-sa értelmében az adó-év minden 
év augusztus hó 1-vel kezdődik és julius 
hó 31-ével lejár, – mindenki, a ki va- 

dászati fegyver birtokában van, ezennel 
felszólittatik, hogy egy erre vonatkozó 
adóvallomási ivet a városi adóhivatalnál 
átvegyen és annak szabályszerü kitöltése 
után legkésőbb folyó évi junius hó 30 áig 
ugyanott ismét benyujtsa. : 

A ki az adó-év folyamán egy vadá- 
szati fegyver birtokába jött, azt 8 nap 
alatt a városi adóhivatalnál bejelenteni és 
az erre vonatkozó adóvallomási ivet ugyan 
ott benyujtani tartozik, nemkülönben azok 
is, kik fegyverük számára emlék vagy 
családi örökség stb. ezimén adómentessé- 
get igényelnek, kötelesek a vonatkozó 
adóvallomási iveket a városi adóhivatal- 
nál átvenni és legkésőbb f. é. junius hó 
30-áig ismét benyujtani. 

A vadászati fegyverek azon birtoko- 
sai, kik csak a fegyveradó fizetésére kö- 
telezettek, azt a városi hivatalnál, a va- 
dászati fegyverek azon birtokosai azonban, 
kik vadászati jegyeket is szándékoznak 
váltani, ugy a fegyver-, mint a vadászati 
adót a kir. adóhivatalnál tartoznak be- 
fizetni. 

Brassó, 1886. junius hó 8-án. 
(273) 1-1 A városi adóhivatal. 

774.[1886. számhoz. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1886. évi ju- 
nius hó 3-án kelt 13019. számu rende- 
letével a Brassó–Ojtozi államut 94-95. 
klm. szakaszán lévő 172. számu áteresz 
ujonnan épitését és evvel kapcsolatban az 
út helyreállitását 1421 frt. 22 kr. összeg 
erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1886. 
évi junius hó 26-ik napjának délelőtti 10 
órájára a háromszékmegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt irásbeli versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költség után számitandó s a 
részletes feltételekben előirt 59/,-nyi, az- 
az 71 Írt bánatpénzzel ellátott zárt aján- 
lataikat a kitüzött nap d. e. 9t/, órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érke- 
zettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müűvelet és részletes felté- 
telek a nevezett m. kir. épitészeti hiva- 
talnál, a rendes hivatalos órákban, na- 
ponkint megtekinthetők. 

S.-Szentgyörgy, 1886. junius 16. 
A háromszékmegyei m. kir. épité- 

(270) 1-2 szeti hivatal. 

Szám 912./1896. tlkkvi. (240) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint tiszt. tiszti ügyész Mauks 
Gyula által képviselt m. kir. államkincstár 
végrehajtatónak Gische Nisztar és neje Mille 

iránti végrehajtási ügyében az erzsébetvá- 
rosi kir. törvényszék területén lévő Hásság 
községi 201-ik számu telek-jegyzőkönyv- 
ben A 1–10. r. sz. alatt Gische Nisztar 
és neje Mille Anna tulajdonául fölvett, 306 
frt 47 krra becsült ingatlanokra az árve- 
rés elrendeltetik és annak megtartására 

határidőül 1886. évi junius hó 25-én dél- 

előtti 10 órája Hásságon a község házá- 

hoz kitüzetik. 
Kikiáltási ár a birói kiküldött által 

az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 

alól is megtörténni fog. 
Az árverezni kivánók – végrehajtató 

kivételével – tartoznak az egyenként ki- 
kiáltandó ingatlanok becsárának 100[-át 
készpénzben vagy óvadékképes papirban 
a kküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott le- 

téti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. április hó 6-án. 

Szám 885./1886. tlkkvi. (242) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 

tetik, miszerint ügyvéd Mauks Gyula által 

képviselt Lángy Márton végrehajtatónak 

Billz Mihály végrehajtást szenvedett ellen 
102 frt 68 kr. tőke, ennek 1882. nov. 
1-től járó 80/, kamatja, 58 frt 50 kr ed- 
digi és 11 frt 50 kr. ezen kérvenyért meg- 
állapitott költségek behajtása iránti vég- 
rehajtási ügyében az erzsébetvárosi kir. 

törvényszék területén lévő Riomfalva köz- 

ségi 366. számu telek-jegyzőkönyvben A 

F1. rend-, 818. helyrajzi szám alatt özv. 

Bielz Anna szül. Hügel és fia Bielz Mi- 

hály tulajdonául fölvett, 400 frtra becsült 

ingatlanságra az árverés elrendeltetik és 

annak megtartására határidőül 1886. évi 

junius hó 26-án délelőtti 9 órája Riom- 
falván a község házához kitűzetik. 

Kikiáltási ár 400 frt, - azonban az 

eladás a becsáron alól is megtörténni fog. 

kivételével — tartoznak az ingatlan becs- 

árának 100,-át készpénzben vagy óvadék- 

képes papirban a kiküldött kezéhez bánat- 

pénzül letenni, avagy annak a biróságnál 

birói letétben történt előleges elhelyezésé- 

ről kiállitott letéti elismervényt átszolgál- 
tatni. 

Medgyes, 1886. ápril hó 15-én. 

Szám 462./1886. 

Mirdetmény. 

évi május hó 25-én kelt 28775. számu 

rendeletével a Segesvár -Fogarasi hadá- 

szati uton Fogaras—Galacz közt lévő Olt- 

hid ártéri részének helyreállitását 4818 

frt 81 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositá- 

sának biztositása czéljából az 1886. évi 

junius hó 25-ik napjának délelőtti 10 órá- 

jára a fogarasmegyei m. kir. államépité- 

szeti hivatal helyiségáben tartandó zárt 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá- 

nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 

lyezett költség után számitandó s a rész- 

letes feltételekben előirt 50/-nyi bánat- 

pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitű- 

zött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hi- 

vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 

lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatko- 

ző műszaki müvelet és részletes feltéte- 

lek a nevezett m. kir. államépitészeti hi- 

vatalnál a rendes hivatalos órákban, na- 

ponkint megtekinthetők. 

Fogaras, 1886, junius hó 3-án. 

Sompek József, 
(260) 3-3 kir. főmérnök. 

becsár, – azonban az eladás a becsáron 

Az árverezni kivánók – végrehaj)tató 

A nagymélt. m. kir. földmivelés-, ipar-[ 

és kereskedelmi miniszterium az 1886.1 

Fényképészeti műterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. - Műtermem vállalkozik min- 
dennemiü a fényképészet körébe vágó munkák gyors, pontos, iz- 
léses s müvészi kivitelü elkészitésére 

a lehető legjutányosabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogatását. 

Mély tisztelettel Knapp M, 
(el3)4 fényképész, 

Egy a leglátogatottabb és legszebb helyen fekvő 
korcsma- és étkezési üzletben egy 

derék, biztositékképes korcsmáros 
azonnal is bevétetik, esetleg azon üzlet bérbe is adatik. 

- Tudakozódni lehet ezen lap kiadóhivatalában és 

Márk Sámuel 
(269) 2-2 tulajdonosnál, Ó-Braszó, 1. sz. alatt. 

Egyenruhák 
cs. kir. és m. kir. tábornok, törzs- és főtisztek, valamint altisztek és legények 
egyévi önksnytesek, m. kir. pénzügyőrség, csendőrség, rendőrök, hadastyánok, 
tűzoltók, vasuti, posta-, távirda-, erdészeti tisztek és erdészek, gazdászati akadé- 
mikusok, megyei hajduk és egyáltalán bárminő egyenruhát viselő testületek avagy 
egyének számára, ugyszinte az egyenruházathoz tartozó 

felszerelési czikkek 
a mindenkori legujabbi szabályoknak s a kor igényeinek megfelelően megrendelhetők 

TILLER és TÁRSA, 
a cs. kir. és m. kir. hadsereg szállitóinál Budapesten, Károly-körút 22. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. (168) 4-65 

BRASSÓ, 
belváros, Klastrom-utoza II1. sz. a. 

ujonnan épitve az 1885. évben, minden lehető modern csinnal : 
kiállitva s legnagyobb kényelemre berendezve. - 

Vendéglő és sörcsarnok a házban. 
Szálloda-társaskocsi (omnibus) a vasuthoz. 

Egyetlen kényelmes szállola a belvárosban, a föpiaoz közvetlen közelében. 

] BARTHA R. 

STILLER JÓZSEF 
hordozható jégszekrény gyára 

Budapesten 
ajánlja elismert legjobb szerkezetü és kitüntetett 
hűtőkészülékeit bor, sör, viz, vaj, nyers hus 

hiütésére, házi szükségletre, ételhütőket, fagylalt ké- 
HR szülékeket és fagylalt reservoirokat, bormérési beren- 

3 dezéseket és legujabb szerkezetü rézcsapokat magánpezsgetővel. - Megren- 

delések a raktárba intézendők. 

T : I 

l M 
minnti 

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

Stiller József, 
Budapest, Kerepesi-út 30. - Gyár: Nagydlófa-utoza 12 
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Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

. dKovásznai és dűeresztesy 
NÖI DIVAT- és KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 

Brassoó, főtér 

ajánlják a legnagyobb választékkal és legdivatosabb női ruhaszövetekkel 

ujonan ellátott raktárukat, u. m. lyoni selyem, faillek, merwelieuxok, bár- 

sonyok, gyapju, beige, crepp, loden és cachmirok minden divatos szinben 

és leketében. Nöl és férfi öltöny kelmék (posztók), mosó creton satin és toillek 

a legszebb mintákban. Benedict Schroll-féle chiffon, shirting és vásznak min- 

den szélességben. Női és gyermek szalmakalapok és hozzátartozó diszek, 

u. m. csipke, virág, toll és szalagok; eső- és napernyők, irha, selyem, czérna- 

kesztyülk minden ruha szinben; továbbá legujabb mintáju csipke- és jutte- 

függönyök teritők, sopha, futó- és falszőnyegek igen előnyös árak mellett. 

Megrendeléseket elfogadnak menyasszonyi és séta-háziruhák, eső- 

és porköpeny, felsők, mantillok készitésére : 

pontos kiszolgálat és jutányos árak meollett. 

Minták kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 
- z 

— 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


